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CONTEXTE, OBJECTIFS ET METHODOLOGIE ABREGEE Sam

Contexte

Objectifs

Population cible

Echantillonnage

Collecte

Pondération

Marge d’erreur

Notes

Les syndicats des employés des secteurs public et parapublic dans les domaines de I'éducation, de la santé, des services sociaux et de
I'enseignement supérieur (Front Commun) sont présentement en négociation salariale avec le gouvernement du Québec. Les syndicats
souhaitent obtenir I'heure juste quant aux perceptions des Québécois en lien avec les négociations en cours. Le Front Commun a mandaté
la firme SOM afin qu’elle procéde a une évaluation objective des perceptions de la population a I'égard des négociations.

« Evaluer la notoriété des négociations.
» Mesurer I'opinion des Québécois a I'égard des négociations.

Adultes québécois agés de 18 ans ou plus.

1 089 répondants répartis en trois grandes régions, soit la RMR de Montréal (n : 534), la RMR de Québec (n : 158) et ailleurs au Québec
(n:397).

Sondage en ligne réalisé du 26 au 31 juillet 2023.
Taux de réponse : 38 %.

Les données ont été pondérées pour s'assurer d’'une bonne représentativité en fonction de I'age, du genre, de la région, de la langue
maternelle, du plus haut dipldme obtenu, de la proportion de propriétaires ainsi que des gens qui vivent seuls.

La marge d’erreur maximale pour I'ensemble des répondants est de 3,4 % (au niveau de confiance de 95 %). Elle augmente toutefois pour
les sous-groupes de I'échantillon.

« Les fléches (4 ou W) sont utilisées pour indiquer une différence significative entre certains sous-groupes de répondants.
« Le rapport présente les données pour I'ensemble de la population québécoise et aussi pour chacun des sous-groupes suivants :
Québécaois visés par les négociations (n : 134), Québécois non visés par les négociations (n : 955).



Faits saillants



FAITS SAILLANTS Sam

Notoriété des négociations Perception de I'offre Perception des demandes Impact percu pour le
du gouvernement syndicales Québec si le gouvernement
accepte les demandes

Tres/insuffisante - 56 % Treés/insuffisante . 17 %
C Y

Trés/négatif
Suffisante 27 % Suffisante 39 %,
Aucun impact 16 %
Trés/généreuse I 10 % Trés/généreuse - 38 %
Trés/positif - 46 %

Ne sait pas, ne Ne sait pas, ne
P 7% P 6% .
répond pas répond pas Ne sait pas, ne
répond pas

1%

Perceptions des Québécois a I’égard des conditions de travail et des emplois du secteur public

Tout a fait/plutdt

d’accord
Dans un contexte de pénurie de main-d'ceuvre, il est nécessaire que le gouvernement du Québec améliore 87 %
les conditions de travail de ses employés pour demeurer compétitif sur le marché du travail.
Les salaires du secteur public devraient minimalement étre indexés a la hausse du co(t de la vie. 86 %
A compétences égales, les employés des secteurs publics devraient avoir une rémunération semblable & ceux 77 %
du secteur privé.
L'amélioration des conditions de travail des employés du secteur public aura un impact positif sur la qualité des 75 0
services aux Québécois.
Dans mon entourage, travailler pour les services publics (éducation, santé et services sociaux, enseignement 62 %
supérieur) du Québec est valorisé.
Le gouvernement du Québec est un employeur pour lequel j'aimerais travailler. 52 %
Le gouvernement du Québec gere bien les négociations en cours avec les employés du secteur public. 30 %
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NOTORIETE DES NEGOCIATIONS Sﬂm

Q1. Les syndicats des employés des secteurs public et parapublic dans le domaine de I’éducation, la santé, les services sociaux et I'enseignement supérieur sont
présentement en négociation avec le gouvernement du Québec pour renouveler leurs contrats de travail pour les prochaines années.

Avant aujourd’hui, aviez-vous entendu parler de ces négociations?
Base : tous, n: 1 089

Le graphique présente le pourcentage de « oui »

Visés par la Non visés par
négociation la négociation
n:134 n: 955
93 % A\ 62 % WV

Un sujet connu par bon nombre de Québécois
Prés des deux tiers des répondants ont entendu parler des négociations (65 %). Malgré la couverture médiatique, plusieurs Québécois ne sont
toujours pas familiers avec la situation.
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PERCEPTION DE L’'OFFRE DU GOUVERNEMENT Sam

Q3. L'offre du gouvernement prévoit une augmentation salariale de 3 % la premiére année, suivie d’'une augmentation de 1,5 % pour les quatre années suivantes.
Avez-vous I'impression que cette offre du gouvernement est... pour les employés?

Base : tous, n: 1089
Trés insuffisante - 17 %

56 % Visés par la Non visés par
négociation la négociation
Insuffisante 39 %
n:134 n: 955
Suffisante 27 % Insuffisante/ 87 % A 53 % WV
Trés insuffisante
Suffisante 10 % ¥ 29 % A\
i o L
Généreuse 6 % Généreuse/ 30 ¥ 11 % A4
Tres généreuse
10 % )
Ne répond pas 0% ¥ 7%
Trés généreuse 4% pondp

Ne sait pas/Prgfere ne 7%
pas répondre

Une offre jugée trop modeste

Plus de la moitié des Québécois s’entendent pour dire que I'offre du gouvernement ne suffit pas (56 %). On remarque également que trés peu la qualifient
de généreuse (généreuse/trés généreuse, 10 %). L'offre du gouvernement est donc loin de faire I'unanimité. La grande majorité des Québécois concernés
par les négociations se rangent derriére I'avis du Front commun et jugent I'offre gouvernementale insuffisante (insuffisante/tres insuffisante, 87 %).
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PERCEPTION DES DEMANDES DES SYNDICATS Sam

Q4. Les syndicats demandent une augmentation salariale plus élevée que I'inflation pour les trois prochaines années soit :
An 1: Inflation + 2 %, An 2 : Inflation + 3 %, An 3 : Inflation + 4 %.
Avez-vous I'impression que ces demandes salariales sont... pour les employés?
Base : tous, n: 1 089

Trés insuffisantes I 6 %

17 % Visés par la Non visés par
négociation la négociation
Insuffisantes 1%
n:134 n: 955
) o Insuffisantes/ 39 % 4 14 % ¥
Suffisantes 39 % Trés insuffisantes ’ °
Suffisantes 46 % 38 %
Généreuses 19 % Genéreuses/ 13% W 41 % A
Tres généreuses
38 % .
Ne sait pas/ 2 ®
Ne répond pas 2%V oy
Trés généreuses 19 %
N it pas/Préfe
e sait pas/Préfere ne 6%

pas répondre

Des demandes polarisantes

Les demandes des syndicats suscitent des réactions partagées. Deux Québécois sur cing trouvent que les demandes salariales sont suffisantes (39 %).
Une proportion semblable est plutdt d’avis que les syndicats font des demandes généreuses (généreuses/tres généreuses, 38 %). Comme nous le verrons
plus tard, les Québécois appuient I'idée d’augmenter la rémunération des emplois publics, mais plusieurs se montrent réticents face aux demandes
salariales actuelles du Front commun.



IMPACT PERCU DE L’ACCEPTATION DES DEMANDES SYNDICALES p
POUR LES QUEBECOIS SJm

Q5. Si le gouvernement acceptait les demandes syndicales, quel serait I'impact de cette entente pour les Québécois?
Base : tous, n: 1 089

Trés négatif I 6 %

27% . .,
Visés par la Non visés par
négociation la négociation
Négatif 21 %
n:134 n: 955
Aucun impact 16 % Négatif/Tres négatif 7% WV 29 % A
Aucun impact 14 % 16 %
Positif/Trés positif 76 % AN 43 %
Positif 35%
Ne sait pas/ 2 ®
46 % Ne répond pas 3% ¥ L)
Trés positif . 1%
Ne sait pas/Préfére ne
. 1%

pas répondre

Un impact percu plutdt positivement, mais il y a de la résistance
Pres de la moitié (46 %) des Québécois croient que I'acceptation des demandes syndicales serait bénéfique pour le Québec. Si les employés visés par les

négociations sont convaincus que I'impact serait positif (positif/trés positif, 76 %), le reste de la population québécoise a une opinion plus mitigée (trois
répondants sur dix estiment que I'impact serait négatif).
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PERCEPTION DE L’AMELIORATION DES CONDITIONS DE TRAVAIL
DES EMPLOYES DU SECTEUR PUBLIC

Nécessaire que le
gouvernement du Québec
améliore les conditions de

travail de ses employés
(n:1089)

Salaires du secteur public
devraient minimalement étre
indexés a la hausse du colt
de la vie (n: 1 089)

Employés des secteurs
publics devraient avoir une
rémunération semblable a
ceux du secteur privé
(n:1089)

Amélioration des conditions
de travail des employés du
secteur public aura un impact
positif (n : 1 089)

6

@® Totalement en désaccord

SI9IM

Q8 a Q11. Dans quelle mesure étes-vous d'accord avec les énoncés suivants?

I?% 44 %

2%
Ifj% 43 % 431% 4%
2%
I:4% 45 % 328% G
3%

14 % 43 %

Plutét en désaccord

Plutét d’accord

Base : tous

Plut6t/Totalement d’accord

Tous e eons
87 % 95 % A\
86 % 92 %
77 % 87 % A\
75 % 91 % A\

@ Totalement d’accord

Non visé
par les
négociations

87 % ¥

73 % W

Des conditions de travail a améliorer

Bien que les perceptions a I'égard des
demandes salariales des syndicats soient
mitigées, la trés grande majorité des Québécois
sont d’'avis que le gouvernement doit améliorer
les conditions de travail de ses employés (87 %).
lls pensent également que les salaires devraient
minimalement étre indexés au codt de la vie

(86 %).

Les trois quarts des Québécois sont d'avis que
les salaires du secteur public devraient étre
équivalents a ceux du secteur privé (77 %) et
gue I'amélioration des conditions de travail des
employés du secteur public aura un impact
positif sur la qualité des services aux Québécaois.

Ne sait pas/Ne répond pas
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PERCEPTION DES EMPLOIS DU SECTEUR PUBLIC ET DU

GOUVERNEMENT Sam

Q6, Q7 et Q12. Dans quelle mesure étes-vous d’accord avec les énoncés suivants?
Base : tous

Plutét/Totalement d’accord

. Non visé

Visé par les

Tous P par les
négociations R

négociations
Travailler pour les services Un Se(Fte_Uf avaloriser _ _
publics du Québec est %25 % 48 % 13959 % 62 % 57 % 63 % La majorité des Québécois estiment que de
valorisé (n : 1 089) travailler pour le secteur public est valorisé

(62 %) et la moitié aimerait y travailler (52 %).
Ce résultat indique qu'il y a encore possibilité
d’amélioration afin de faire du gouvernement un
employeur de choix pour les Québécais.

Le gouvernement du Québec

est un employeur pour lequel 0% 25 % 40 % 1729612 % 52 % 52 % 52 %

jaimerais travailler (n : 1 089)

Des négociations percues comme mal gérées
Le gouvernement du Québec Seulement trois Québécois sur dix sont d’avis
gere bien les négociations en P 34 % 27% 2 22 % 30 % 18 % W 3204 due le gouvernement gere bien les négociations
cours avec les employés du avec les syndicats, alors que c’est pres de la
secteur public (n : 1 089) moitié (48 %) qui est d’un avis contraire.

@ Totalement en désaccord Plutét en désaccord Plutét d’accord @ Totalement d’accord Ne sait pas/Ne répond pas
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PROFIL DES REPONDANTS

SI9IMm

Ensemble des Visés par la Non visés par la
répondants négociation négociation

% % %
GENRE n:1089 n:134 n: 955
Homme 49 31V 51 A
Femme 51 69 AN 49 W
AGE n:1089 n:134 n: 955
18 4 24 ans 9 8 9
25434 ans 16 28 A 14 ¥
35 a4 44 ans 16 32 A 15 ¥
45 a 54 ans 15 21 14
55 & 64 ans 18 11 V¥ 19 A
65 ans ou plus 26 oV 29 A
SCOLARITE n:1089 n:134 n: 955
Aucune/secondaire/DEP 50 37 ¥ 51 A
Collégial 19 20 19
Université 30 43 A\ 28 W
Ne sait pas/Ne répond pas 1 0 2
LANGUE MATERNELLE n: 1089 n:134 n: 955
Frangais 75 80 74
Autre 25 20 26
REGION n:1089 n:134 n: 955
RMR de Québec 10 13 10
RMR de Montréal 50 49 50
Ailleurs au Québec 40 38 40
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Annexe 2

Cette annexe présente tous les renseignements pertinents concernant le déroulement de I'étude. Elle contient la méthodologie détaillée
et les résultats administratifs du sondage, de facon a bien préciser les limites de I'étude et la portée des résultats et, le cas échéant, a
reproduire I'étude selon le méme protocole de recherche.




METHODOLOGIE DETAILLEE Sﬂm

PLAN DE SONDAGE

QUESTIONNAIRE

COLLECTE

Population cible
Adultes (18 ans ou plus) québécaois.

Base de sondage
Le panel Or web de SOM. Il s'agit d’'un panel probabiliste constitué d’internautes recrutés aléatoirement dans le cadre de nos
sondages téléphoniques aupres de la population adulte en général.

Un panel externe non probabiliste.

Plan d’échantillonnage

région, de I'age, du sexe, de la langue maternelle, de la scolarité, du statut de propriétaire ou de locataire et de la taille du ménage.
Un panel externe a été utilisé pour joindre certains sous-groupes de répondants en quantité suffisante, notamment les jeunes et les
individus moins scolarisés.

Le sondage compte 1 089 questionnaires remplis, dont 877 proviennent du panel Or de SOM. Les répondants, répartis de la fagcon
suivante :

*  RMR (région métropolitaine de recensement) de Montréal : 534 répondants;

* RMR de Québec : 158 répondants;

» Ailleurs au Québec : 397 répondants.

Le questionnaire a été élaboré par SOM, en collaboration avec le client, puis traduit et programmé par SOM. Le questionnaire était
disponible en francais et en anglais. La durée moyenne pour remplir le questionnaire se chiffre a 3,1 minutes. La version finale du
questionnaire est présentée a I'annexe 2.

Période de collecte
Du 26 au 31 juillet 2023.

Mode de collecte

e Questionnaire autoadministré par internet.
 Invitations par courriel gérées par SOM.

» Collecte web sur les serveurs de SOM.

Résultats administratifs de la collecte
Les résultats détaillés sont présentés a la page suivante. Le taux de réponse du panel Or s’éléve a 38 %.

16



METHODOLOGIE DETAILLEE (SUITE)

RESULTATS DE L'ENQUETE WEB
Taille de I'échantillon

Nombre d'entrevues visées
INVITATIONS ENVOYEES
Invitations envoyées (A)

Adresse de courriel sur la liste noire
Echec lors de I'envoi du courriel
UNITE JOINTE REPONDANTE
Questionnaires complétés

Hors de la population visée

Acces lorsqu'un quota est atteint
Unité jointe répondante totale (B)

UNITE JOINTE TARDIVE

Acces lorsque collecte de la strate terminée

Acces lorsque collecte terminée
UNITE JOINTE NON REPONDANTE

Abandon durant le questionnaire

Courriel automatique (absence du répondant)

RESULTATS ADMINISTRATIFS DETAILLES
(Panel Or)

CALCUL DU TAUX DE REPONSE

2293

2286

877

877

15

66
0

Courriel indiquant refus de répondre
Désabonnement

Entrevue rejetée & la suite du contréle qualité
UNITE JOINTE TOTALE (C)

UNITE NON JOINTE

Serveur de courriel distant ne répond pas ou en probléeme
Quota de l'usager dépassé

Détection par antipourriels

Autres messages de retour non reconnus

Unité non jointe totale (D)

UNITE INEXISTANTE

Courriel invalide (usager@)

Courriel invalide (@domaine)

Duplicata

Unité inexistante totale (E)

TAUX D'ACCES (C/(A-E))

TAUX DE REPONSE PARMI UNITE JOINTE (B/C)
TAUX DE REPONSE (B/(A-E))

SI9IMm

961

N N O O O

= O O B

42,1 %
91,3 %
38,4 %
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METHODOLOGIE DETAILLEE (SUITE)

RESULTATS DE L'ENQUETE WEB
Taille de I'échantillon

Nombre d'entrevues visées
INVITATIONS ENVOYEES
Invitations envoyées (A)

Adresse de courriel sur la liste noire
Echec lors de I'envoi du courriel
UNITE JOINTE REPONDANTE
Questionnaires complétés

Hors de la population visée

Acces lorsqu'un quota est atteint
Unité jointe répondante totale (B)

UNITE JOINTE TARDIVE

Acces lorsque collecte de la strate terminée

Acces lorsque collecte terminée
UNITE JOINTE NON REPONDANTE

Abandon durant le questionnaire

Courriel automatique (absence du répondant)

RESULTATS ADMINISTRATIFS DETAILLES
(Panel externe)

CALCUL DU TAUX DE REPONSE

352

4333

212
38
86

336

Courriel indiquant refus de répondre
Désabonnement

Entrevue rejetée & la suite du contréle qualité
UNITE JOINTE TOTALE (C)

UNITE NON JOINTE

Serveur de courriel distant ne répond pas ou en probléme
Quota de l'usager dépassé

Détection par antipourriels

Autres messages de retour non reconnus

Unité non jointe totale (D)

UNITE INEXISTANTE

Courriel invalide (usager@)

Courriel invalide (@domaine)

Duplicata

Unité inexistante totale (E)

TAUX D'ACCES (C/(A-E))

TAUX DE REPONSE PARMI UNITE JOINTE (B/C)
TAUX DE REPONSE (B/(A-E))

SI9IMm

347

o o o o o

o o o

8,0 %
96,8 %
7,8 %
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METHODOLOGIE DETAILLEE (SUITE) Sam

PONDERATION ET TRAITEMENT

MARGES D'ERREUR

La pondération a été effectuée sur la base des adultes, en tenant compte des variables énumérées ci-dessous, pour chacune des
trois grandes régions du Québec (RMR de Montréal, RMR de Québec et ailleurs au Québec) :

e Ladistribution conjointe d’age (18-24 ans, 25-34 ans, 35-44 ans, 45-54 ans, 55-64 ans, 65 ans ou plus) et de genre;

» Lalangue maternelle (frangais seulement, autre);

e La proportion d’adultes vivant seuls;

» Le plus haut dipléme ou certificat détenu (aucun/secondaire/DEP, collégial, universitaire);

» La proportion estimée d’adultes propriétaires.

Données de population utilisées : recensement de 2021.
Méthode : une pondération multivariée a 10 itérations par la méthode itérative du quotient est réalisée pour assurer une
représentation fidéle a toutes ces distributions.

Les données ont été traitées a I'aide du progiciel spécialisé MACTAB. Les résultats pour chacune des questions sont présentés en
fonction d’une banniére qui inclut les variables pertinentes a I'analyse des résultats.

A noter qu’une faible partie de I'échantillon est non probabiliste (utilisation d’'un panel externe non probabiliste). Aussi, les marges
d’erreur sont présentées a titre indicatif.

Les marges d’erreur présentées a la page suivante sont calculées au niveau de confiance de 95 % et tiennent compte de I'effet de
plan.

L’effet de plan apparait lorsque les questionnaires remplis ne sont pas répartis proportionnellement a la population d’origine selon les
variables de segmentation ou de pondération. L’effet de plan est le ratio entre la taille de I'échantillon et la taille d'un échantillon
aléatoire simple de méme marge d’erreur. C’est une statistique utile a I'estimation des marges d'erreur pour des sous-groupes de
répondants. Par exemple, au tableau de la page suivante, la marge d’erreur est la méme que pour un échantillon aléatoire simple de
taille 833 (1 089 + 1,307).

Le tableau de la page suivante affiche les marges d’erreur de I'étude (en tenant compte de I'effet de plan) selon la valeur de la
proportion estimée.
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MARGE D’ERREUR SELON LA PROPORTION ESTIMEE

NOMBRE D'’ENTREVUES 1089 158 534 397

EFFET DE PLAN 1,307 1,101 1,202 1,409
PROPORTION :

99 % oul% 0,7 % 1,6 % 0,9 % 1,2%

95 % ou 5% 15% 3,6 % 2,0% 25%

90 % ou 10 % 2,0% 4,9 % 2,8% 3,5%

80 % ou 20 % 2,7% 6,5 % 3,7% 4,7 %

70 % ou 30 % 3,1% 7,5 % 4,3% 54 %

60 % ou 40 % 3,3% 8,0 % 4,6 % 57 %

50 % (MARGE MAXIMALE) 3,4 % 8,2 % 4,6 % 5,8 %

La marge d’erreur varie selon la valeur de la proportion estimée : elle est plus grande lorsque la proportion est voisine de 50 % et plus petite a mesure que la proportion s’éloigne de 50 %.
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SI1

Consultation Front commun portant sur les négociations dans le secteur public

/*

*texte

[*texte*/

NSP
NRP
NAP
>, S>>

->sortie

->fin

Q_Slcal, Q_INcal

*/

Légende

On utilise I'astérisque pour signaler un texte de question, un commentaire ou un choix
de réponses non lu qui apparait a l'intervieweur lors de I'entrevue.

Indique I'endroit ou les choix de réponses sont a lire dans le texte de la question.

Le texte entouré par « /*...*/ » est une note explicative qui n’apparait pas a
l'intervieweur lors de I'entrevue.

Choix de réponses : Ne sait pas

Choix de réponses : Ne répond pas (refus)
Choix de réponses : Non applicable (sans objet)
Signifie « Passez a la question »

Valide avec l'intervieweur que le répondant n’est pas admissible, termine I'entrevue
et la classe comme « inadmissible ».

Termine I'entrevue et la classe comme « Complétée »

Lorsque tous les choix de réponses sont précédés de « 1= », il s’agit d’'une question
pouvant comporter plusieurs réponses (chaque choix est oui ou non).

Lorsque les choix de réponses sont précédés de « 1=..., 2=..., etc. », une seule
réponse est possible a moins d’indications contraires (par exemple : « 3 mentions »).

Les questions commencant par « Q_SI... » ou par « Q_IN... » sont des questions
fitres ou des directives techniques permettant de lire des informations de
'échantillon, de compléter automatiquement certaines questions, de faire un
branchement complexe, etc. Une note explicative, placée avant la question filtre ou
la directive technique, précise la fonction remplie par cette derniere.

-> ->>

I* */

QF23361v1p10CSN(frontcommunego).docx’/

/*Page 1%/



Q_Bi
->>calCON

Q_MP
Q_PID

[*Description des strates

1=Panel Or
997=Fournisseur®*/

Q_sicalCON
->>CON

Q_siCON
>>AGEGRP2EXT

Bienvenue a cette étude.

*Mot de passe*
*Usager fournisseur*

si strate=1->1

si g#PID=1->0UT /*Test logique a modifier*/

Q_AGEGRP2EXT A quel groupe d'age appartenez-vous?

1=18-24 ans
2=25-34 ans
3=35-44 ans
4=45-54 ans
5=55-64 ans
6=65-74 ans
7=75-84 ans
8=85 ans ou plus

Q_EXTSES5 Quel est le plus haut dipldme, certificat ou grade que vous ((g possédez)) ou
((g avez terminé))?
1=Aucun
2=Certificat d'études secondaires ou I'équivalent (D.E.S., dipldme d'études
secondaires)
3=Certificat ou dipléme d'une école de métiers (D.E.P., dipléme d'études
professionnelles)
4=Certificat ou diplédme collégial (autre certificat ou dipldbme non universitaire
obtenu d'un cégep, collége communautaire, institut technique, etc.)
5=Certificat ou dipldbme universitaire inférieur au baccalauréat
6=Baccalauréat (ex. : B.A., B.Sc., LL.B.)
7=Certificat ou diplédme universitaire supérieur au baccalauréat
8=Maitrise (ex. : M.A., M.Sc., M.Ed.)
9=Dipldbme en médecine, en médecine dentaire, en médecine vétérinaire ou
en optométrie (M.D., D.D.S., D.M.D., D.M.V., O.D.)
10=Doctorat acquis (ex. : Ph. D., D.Sc., D.Ed.)
90=Autre (précisez dans la boite ci-dessous) <précisez>
99=*Je préfére ne pas répondre
Q_EXTRMR Dans quelle région habitez-vous?
2=Grande région de Montréal (ile de Montréal; Laval et la couronne nord;
couronne sud)
* *
- -=>> 1=, 1= 1=, 2=
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Q_sicalEXT
->>calQuot

Q_incalquot

->>calOut1

Q_QUOTA1
1=18-24 ans (70)
2=25-34 ans (70)

1=Grande région de Québec (ville de Québec et villes en périphérie; Rive-
Sud, incluant Lévis et les villes en périphérie de Lévis)

3=Ailleurs au Québec

4=Je n'habite pas au Québec->OUT

si (strate=997 et g#AGEGRP2EXT=5,6,7,8)->OUT
si (strate=997 et g#AGEGRP2EXT=3,4 et q#EXTSE5=4,5,6,7,8,9,10,90,99)->0OUT

lorsque (strate=997 et g#AGEGRP2EXT=1) alors g#QUOTA1=1 et
lorsque (strate=997 et q#AGEGRP2EXT=2) alors g#QUOTA1=2 et
lorsque (strate=997 et qg#AGEGRP2EXT=3,4 et g#EXTSE5=1,2,3) alors g#QUOTA1=3

*Quota age/scolarité fournisseur*

3=35-54 ans diplbme inf au collégial (70)

Q_sicalOut1
->>1

[*Section A :
Q1

[*Section B :

si quota1 atteint->finquota

Notoriété et opinion générale (3 variables)*/

Les syndicats des employés des secteurs public et parapublic dans le
domaine de I'éducation, la santé, les services sociaux et I'enseignement
supérieur sont présentement en négociation avec le gouvernement du
Québec pour renouveler leurs contrats de travail pour les prochaines années.

Avant aujourd’hui, aviez-vous entendu parler de ces négociations?
1=0ui
2=Non

Salaire (2 variables)*/

[*Note : rotation aléatoire des questions 3 et 4*/

Q_inrot3
Q3

*Rotation symétrique

rotation=q#3, q#4 (aprés=qg#5)

L’offre du gouvernement prévoit ((G une augmentation salariale de 3 % la
premiére année, suivie d’une augmentation de 1,5 % pour les quatre
années suivantes)). Avez-vous [limpression que cette offre du
gouvernement est... pour les employés?

1=Trés insuffisante

2=Insuffisante

3=Suffisante

4=Généreuse

5=Trés généreuse

9="Je ne sais pasl/je préfére ne pas répondre

-> ->>

I* */

QF23361v1p10CSN(frontcommunego).docx’/ /*Page 3*/



*Rotation symétrique

Q.5

*Rotation symétrique

[*Section C :

Les syndicats demandent une ((G augmentation salariale plus élevée que
I'inflation)) pour les trois prochaines années soit :

[I<ul>
<li>An 1 : Inflation + 2 %</li>
<li>An 2 : Inflation + 3 %</li>
<li>An 3 : Inflation + 4 %</li>
</ul>[/]

Avez-vous l'impression que ces demandes salariales sont... pour les
employés?

1=Tres insuffisantes

2=Insuffisantes

3=Suffisantes

4=Généreuses

5=Trés généreuses

9=*Je ne sais pas/Je préfére ne pas répondre

Si le gouvernement acceptait les demandes syndicales, quel serait I'impact
de cette entente pour les Québécois?

1=Trés négatif

2=Négatif

3=Aucun impact

4=Positif

5=Trés positif

9=*Je ne sais pas/Je préfére ne pas répondre

Perception sur divers aspects de la négociation (7 variables)*/

I*Note : Rotation aléatoire des énoncés Q6 a Q12*/

Q_inrot6
Q_6

*format matriciel
*pasdelegende

Q7

*format matriciel

rotation=q#6, q#7, q#8, g#9, g#10, g#11, q#12 (aprés=g#13)
Dans quelle mesure étes-vous d’accord avec les énoncés suivants?

Le gouvernement du Québec est un employeur pour lequel jaimerais
travailler.

1=Totalement en désaccord

2=Plutbt en désaccord

3=Plutét d’accord

4=Totalement d’accord

9=*Je ne sais pas/Je préfére ne pas répondre

Dans mon entourage, travailler pour les services publics (éducation, santé et
services sociaux, enseignement supérieur) du Québec est valorisé.

-> ->>

I* */
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Q.8

*format matriciel
Q9

*format matriciel
Q_10

*format matriciel
Q_11

*format matriciel
Q_12

*format matriciel

[*Section D :
Q_13

Dans un contexte de pénurie de main-d’ceuvre, il est nécessaire que le
gouvernement du Québec améliore les conditions de travail de ses employés
pour demeurer compétitif sur le marché du travail.

A compétences égales, les employés des secteurs publics devraient avoir
une rémunération semblable a ceux du secteur privée.

Les salaires du secteur public devraient minimalement étre indexés a la
hausse du colt de la vie.

L’amélioration des conditions de travail des employés du secteur public aura
un impact positif sur la qualité des services aux Québécois.

Le gouvernement du Québec gére bien les négociations en cours avec les
employés du secteur public.

Questions de classification (8 variables)*/

Quelle situation correspond le mieux a la votre?

1=Employé du secteur public visé par la négociation
2=Employé du secteur public non visé par la négociation
3=Employé du secteur privé non visé par la négociation
4=Personne retraitée du secteur public

5=Personne retraitée du secteur privé

6=Personne sans emploi

7=Personne aux études

90=Autre situation

99=*Je préfére ne pas répondre

Q_sicalAGEGRP2 si strate=1->AGEGRP2

->>putAGEp1

Q_inputAGEp1
->>calSE5

Q_AGEGRP2

q#AGEGRP2=q#AGEGRP2EXT
A quel groupe d'age appartenez-vous?

1=18-24 ans
2=25-34 ans
3=35-44 ans
=45-54 ans
55-64 ans
65-74 ans
75-84 ans
85 ans ou plus

0 ~NO U,
I i

->

->> 1=, 1= 1=, 2=
I* */
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Q_sicalSE5

si strate=1->putSE5

->>putSE5p3
Q_inputSE5 gq#SE5JRS=input('SE5JRS')
Q_sicalSE5p2 si (g#SE5JRS>365 ou g#SE5JRS=blanc)->SE5
->>putSE5p2
Q_SE5JRS *Input*
Q_inputSES5p2 g#SES5=input('SE5')
->>calSE6
Q_inputSE5p3 q#SES5=q#EXTSES et g#AUSES5=g#AUEXTSE5
->>calSE6
Q_SE5 Plus haut diplédme, certificat ou grade que vous ((g possédez)) ou ((g avez
terminé))?
1=Aucun
2=Certificat d'études secondaires ou I'équivalent (D.E.S., diplédme d'études
secondaires)
3=Certificat ou dipléme d'une école de métiers (D.E.P., dipléme d'études
professionnelles)
4=Certificat ou dipldbme collégial (autre certificat ou dipldme non universitaire
obtenu d'un cégep, colléege communautaire, institut technique, etc.)
5=Certificat ou diplédme universitaire inférieur au baccalauréat
6=Baccalauréat (ex. : B.A., B.Sc., LL.B.)
7=Certificat ou diplédme universitaire supérieur au baccalauréat
8=Maitrise (ex. : M.A., M.Sc., M.Ed.)
9=Diplébme en médecine, en médecine dentaire, en médecine vétérinaire ou
en optométrie (M.D., D.D.S., D.M.D., D.M.V., O.D.)
10=Doctorat acquis (ex. : Ph.D., D.Sc., D.Ed.)
90=<préciser>Autre (Veuillez préciser dans I'espace ci-dessous)
99="Je préfére ne pas répondre
Q_sicalSE6 si strate=1->putSE6
->>SE6
Q_inputSE6 q#SE6JRS=input('SE6JRS') et g#VALSE6=input('SE6")
Q_sicalSE6p1 si ((q#SE6JRS=blanc) ou (q#SE6JRS>182) ou (q#SE6JRS<182 et q#VALSE6=9) ou
(g#VALSEG6=blanc))->SE6/*Si donnée vieille > 6 mois pour SE6*/
->>calSE6p2
Q_SE6JRS *Input*
Q_VALSE®6 *Autocomplété*
1=1
2=2
3=3
4=4
5=5 ou plus
9=Je préféere ne pas répondre
* *
- 1=, 1= 1=, 2=

I* */
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Q_incalSE6p2
->>calSE11

Q_SE6

Q_sicalSE11
->>SE11P1

Q_inputSE11P1

Q_sicalSE11P1
->>calSE13p0

Q_SE11P1JRS
Q_SE11p1

*choix multiples
*choixminmax=1,5
*Seuil=12

Q#SE6=q#valSE6

Au total, ((g combien de personnes)) habitent chez vous en vous incluant?

*Compter aussi les enfants qui habitent chez vous, que ce soit en
permanence ou de temps en temps (ex. : en garde partagée).”

AR WON -

ou plus
Je préfere ne pas répondre

OCobhwWN =
I an

*

si strate=1->putSE11P1

Q#SE11P1JRS=input('SE11P1JRS)

si (g#SE11P1JRS=blanc ou g#SE11P1JRS=9999)->SE11P1

*Input*
Quelle est la langue que vous avez apprise en premier lieu a la maison dans
votre enfance et que vous comprenez encore (langue maternelle)?

*Si vous avez plusieurs langues maternelles, cochez toutes celles qui
s'appliquent.”

1=Anglais
2=Francais
3=Allemand
4=Arabe
5=Arménien
6=Chinois
7=Créole
8=Espagnol
9=Grec
10=ltalien
11=Indo-iranien
12=Hongrois
13=Polonais
14=Portugais
15=Néerlandais
16=Roumain
17=Russe
18=Tagalog
19=Ukrainien
20=Vietnamien

-> ->>

I* */
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Q_sicalSE13p0

->>SE13
Q_inputSE13

Q_sicalSE13
->>calGNR

Q_SE13JRS
Q_SE13

Q_sicalGNR
->>GENRE

Q_incalGENRE1
->>calGENRE2

Q_valGENRE
1=Masculin
2=Féminin

21=Yiddish
90=<préciser>Autre (Veuillez préciser dans I'espace ci-dessous)

si strate=1->putSE13

gq#SE13JRS=input('SE13JRS') et q#SE13=input('SE13')

si (g#SE13JRS=blanc ou g#SE13JRS>365)->SE13

*Input*
Votre ménage est-il propriétaire ou locataire de I'endroit ou vous habitez?

1=Propriétaire
2=Locataire
9=*Je préfére ne pas répondre

si strate=1->cal GENRE1
g#valGENRE=input('GENRE')

*Valeur de QGENRE si disponible*

3=Autre /*sans précision®/

Q_sicalGENRE2

si g#valGENRE=1,2,3->putGENRE

->>GENRE
Q_inputGENRE q#GENRE=qg#valGENRE
->>calRMR
Q_GENRE Quel est votre genre?
*Par genre, on entend le genre actuel, qui peut différer du sexe assigné a la
naissance ou de celui inscrit dans les documents légaux.*
1=Masculin
2=Féminin
3=Autre /*sans précision*/
Q_sicalRMR si strate=997->IDCP
->>FIN
Q_IDCP Quel est votre code postal? *Les 3 premiers caractéres suffisent.”
((F RED <AVRTCP>))
*facultatif
*codepostal
*confidentiel
*soumettre
<< [ex.: G1G]>>
Q_sicalCP si g#IDCP=blanc->calAVRT1
[*Légende
*texte® : Texte non lu, apparait a l'intervieweur; ... : Endroit de lecture des choix de réponses dans le texte de

question; => ou =>> : signifie : passez a la question...; 1=, 1= : Question a choix multiples; 1=, 2= : Une seule
réponse, & moins d’indications contraires; [*texte*/ : commentaire n’apparaissant pas a l'intervieweur*/
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->>FIN

Q_incalAVRT1 gq#AVRTCP=1

->>|DCP

Q_AVRTCP *Auto complétée*
0=
1=Svp entrer les 3 premiers caractéres de votre code postal. Merci!

->>FIN

Q_FINQUOTA Merci, mais nous avons déja suffisamment de participants ayant un profil
similaire au votre.

Q_FIN Merci pour votre participation!

***informations

Projet=CSNJL23NBK

Fichier=FCSNJL23NBK

Reseau=\\10.3.0.15\SERVEUR1\P2336 1NBK\

Siteext=clients3.som.ca
Pages=C:\Users\gthibodeau\Documents\Projets\P23361CSNNBK\pw23361nbk\
Images=C:\Users\gthibodeau\Documents\Projets\P23361CSNNBK\IMG\
MODELES=C:\Users\gthibodeau\Documents\Projets\P23361CSNNBK\modeles6p23361\
Debut=calCON

Effacer=Oui

Email=pw23361web@web.som.ca

Espace=5,80

Progression=Qui

TypeSondage=1/*Mettre 2 si sondage sans mp*/
Motdepasse=mp/*Commenter si sondage type 2%/

Repmult=Non

Interrompre=oui

Duree=5

Precedent=Qui

Seuil=30

Arguments=(pid,PID)

QUOTA1=QUOTA1

SIQUOTA4=0UI

Titre=Sondage

Stats=jmercier

[*Légende

*texte* : Texte non lu, apparait a l'intervieweur; ... : Endroit de lecture des choix de réponses dans le texte de
question; => ou =>> : signifie : passez a la question...; 1=, 1=: Question & choix multiples; 1=, 2= : Une seule

réponse, & moins d’indications contraires; [*texte*/ : commentaire n’apparaissant pas a l'intervieweur*/
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